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Α ΚΑΘΕ ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ,
. ΕΝΑΣ ΝΕΟΣ ΚΟΣΜΟΣ

Στη διαδρομή του 20ου αιώνα η νεολαία 
αναδεικνύεται σε έναν από τους πρωταγωνιστές 
των αγώνων που αλλάζουν τις πολιτικές και 
κοινωνικές συνθήκες στην Ελλάδα, στην Ευρώπη, 
σε ολόκληρο τον κόσμο.

Σε κάθε περίοδο, σε κάθε εποχή, η νέα γενιά 
εισβάλλει στο προσκήνιο, διεκδικεί τη δυναμική
της ένταξη στην κοινωνική έωά. αονείται να__ _
συνθηκολογήσει υε κάθε τι που της κλείνει τους 
ορίζοντες της δημιουργίας, της ελευθερίας, της 
γνώσης, της φαντασίας, της επιτυχίας.

κοινωνικής δικαιοσύνης και αλληλεγγύης, μια 
Ελλάδα ισ ό τ ιμ ο  ε τα ίρο  στ ις  ε ξ ε λ ί ξ ε ις  της  
Ευρωπαϊκής Ένωσης και πρωταγωνίστρια στη 
Μεσόγειο και τα Βαλκάνια.

Η ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ ΔΕΝ 
ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΠΕΡΙΜΕΝΕΙ

Η νέα γενιά, η γενιά του 21ου αιώνα, κρατά τις 
μνήμες του πρόσφατου ιστορικού παρελθόντος, 
κρατά τις αξίες , τις παραδόσεις, τα υψηλά 
επιτεύγματα του Ελληνικού πολιτισμού στη 
διαχρονική του πορεία, κρατά τις ιδεολογικές και 
αγωνιστικές παρακαταθήκες των προηγούμενων 
γενεών που αγωνίστηκαν για Ελευθερία, Αξιοπρέ
πεια και Πρόοδο.

Κάθε νέα γενιά είναι ένας νέος κόσμος ιδεών, 
αναζητήσεων και διεκδικήσεων. Κάθε νέα γενιά 
είναι ένας νέος κόσμος αποφάσεων, επιλογών και 
οραμάτων.

Τη θυσία της νεολαίας στην Εθνική Αντίσταση
διαδέχεται ο δυναμισμός των Κινημάτων Νεολαίας
στις δεκαετίες του '50 και του '60 για το Κυπριακό,

Αφήνει όμως πίσω της τη μιζέρια όλων εκείνων 
που έχουν στερέψει από ιδανικά, που έχουν 
συμβιβαστεί με τη μετριότητα, που έχουν 
βολευτεί στην αδράνεια και τις πρόχειρες 
συνταγές.

Αφήνει πίσω της την αναξιοκρατία, το ρουσφέτι,
την Εκπαιδευτική Αναγέννηση, τις Δημοκρατικές 
Ελευθερίες, την Εθνική Ανεξαρτησία.

Γ -------------------------------- "ν
Την εξέγερση του Πολυτεχνείου διαδέχεται ο ή 
αγώνας για την εμπέδωση της Δημοκρατία 
δομικό και θεσμικό μετασχηματισμό 
κοινωνίας.V-
Η γενιά της Αλλαγής ήταν η γενιά που έζησε τον 
ε ν θ ο υ σιασμό της προσπάθειας γι α την, 
πραγματοποίηση των μεγάλων κοινωνικών 
οραμάτων, που αισθάνθηκε περήφανη για την 
Εθνική πολιτική της χώρας μας, που ένιωσε 
αισιοδοξία για το μέλλον της Ελληνικής κοινωνίας 
και της πατρίδας μας.

Η γένια που ετο ιμάζεται  να διαβεί  το κατώφλι του 
2 7ου αιώνα είναι η γένια που μπορεί να ζήσει σε 
μια Ελλαδα σύγχρονη και ισχυρή, υια Ελλάδα της 

Ανάπτυξης  και της ευημερ ίας , μια Ελλαδα της 
πολιτιστικής και εκπαιδευτικής αναγέννησης , της

τις πελατειακές σχέσεις, τον εξευτελισμό του 
πολίτη.

Αποστρέφει το πρόσωπο στην αλαζονεία και τον 
αυταρχισμό κάθε μορφής εξουσία«?, στην 
υποταγή των θεσμών στις κομματικές επιδιώξεις,
στην απουσία προγραμμάτων και την έλλειψη 
■δεσμεύσεων, στον εκβΤασμό"μικρών και μεγάλο^-

σ υ μ φ ερ ό ν των, στην πολιτική συναλλαγή και τ.
σκοτεινά υπόγεια του παρασκήνιου.

Η νέα γενιά του 21ου αιώνα, η γενιά που ζει την 
τρομακτική ταχύτητα των επιστημονικών και 
τεχνολογικών επιτευγμάτων, αρνείταιτην υποταγή 
στην άγνοια, στην ημιμάθεια, στην υστέρηση και 
τον αναχρονισμό.

Αρνείται τις μονοδιάστατες τεχνοκρατικές 
συνταγές, την κοινωνική αναλγησία, την κοινωνία 
των αποκλεισμένων κοινωνικών ομάδων, του 
ρατσισμού και της ξενοφοβίας.



Η Νέα Γενιά του 21ου αιώνα είναι η γενιά ενός 
γνήσιου Κοινωνικού Ανθρωπισμού. Λ ί /". I ΊΑΙΤ:
Είναι η γενιά μιας δημιουργίας με ατομική και 
συλλογική προσπάθεια για την προσωπική και την 
κοινωνική πρόοδο, η γενιά που σέβεται τις 
ιδιαιτερότητες και τις ανάγκες του κάθε πολίτη, η 
γενιά που έχει εμπιστοσύνη στις δυνάμεις της και 
ρεαλισμό στις επιδιώξεις της.

Τα δικαιώματα της νέας γενιάς, ε ίνα ι οι 
υποχρεοίσεις της πολιτείας, είναι οι δεσμεύσεις 
του ΠΑΣΟΚ.

/

Είναι η γενιά που περιφρονεί τους “επαγγελμα- 
τίες” πολιτικούς και τους ψεύτικους επαναστάτες, 
που αντιπαθεί όσους την κολακεύουν για να την 
καθησυχάζουν και να την υποτάξουν, που 
δυσπιστεί σε όσους την έχουν στο παρελθόν 
εξαπατήσει, που αναζητά ειλικρινείς απαντήσεις, 

λά και διεκδικεί ειλικρινά λύσεις.

Είναι η γενιά που Θέλει την Αλήθεια ΤΩΡΑ

Η νέα γενιά του 21ου αιώνα αρνείται τα αδιέξοδα 
της ανεργίας, της υποαπασχόλησης, της 
επανάπαυσης σε υποσχέσεις για μια θέση στην 
αγορά εργασίας.

Η νέα γενιά αντιδρά στην ανεπάρκεια του 
Εκπαιδευτικού συστήματος, τις αποσπασματικές 
μεταρρυθμίσεις, τις συντεχνιακές λογικές, τις 
ανολοκλήρωτες προσπάθειες για εκσυγχρονισμό, 
τα πολλά χαμένα τρένα της τεχνολογικής εξέλιξης.

ΐζίναι η γενιά που δεν συγχωρεί την καταστροφή 
του περιβάλλοντος, που δεν θέλει να ζει μέσα σε 
άρρωστες πόλεις, δίπλα σε νεκρές θάλασσες, 
κάτω από γυμνές οροσειρές με κομμένα δάση.

α) εργασία - απασχόληση
Ο μεγαλύτερος εφιάλτης για τη νέα γενιά σήμερα 
είναι η Ανεργία.

Η Ανεργία  α π ο τελε ί σ τέρη ση  βασ ικού  
ανθρώπινου δικαιώματος.

Οι νέοι δεν παγιδεύονται πλέον από υποσχέσεις \ 
παλαιών ή νέων πολιτικάντηδων, που προσπαθούν \ 
να τους δελεάσουν με την εξασφάλιση μιας θέσης \ 
στο Δημόσιο. I

Θέλουν άμεσα να εργασθούν, να νιώσουν την 
ικανοποίηση της δημιουργίας, να νιώσουν χρήσιμοι 
στον εαυτό τους, στην οικογένειά τους, στην 
κοινωνία που ζουν, να νιώσουν ότι μπορούν να 
ανταποκριθούν στις ανάγκες που η ζωή 
δημιουργεί.

Πολύ περισσότερο όμως έχουν την ανάγκη να\ 
νιώσουν σίγουροι ότι θα διατηρήσουν την εργασία / 
τους και στο μέλλον, ότι αυτή θα ανταποκρίνεται 
στις γνώσεις και τις ικανότητές τους, ότι θα τους 
προσφέρει προοπτική εξέλιξης στο μέλλον.

Η γενιά αυτή δεν δέχεται την ύπαρξη τόσης 
κακογουστιάς και φτήνιας γύρω της, δεν ανέχεται 
την υποβάθμιση στην ποιότητα της ζωής της

Η υποαπασχόληση ή η προσωρινή απασχόληση 
δεν είναι λύση. Προσθέτει περισσότερο άγχος, 
περισσότερη ανασφάλεια, μεγαλύτερη εξάρτηση 
από τις διαθέσεις του εργοδότη ή της εξουσίας.

Είναι η Γενιά που δεν μπορεί να περιμένει 
Είναι η Γενιά που θέλει να ζήσει ΤΩΡΑ Για το ΠΑΣΟΚ δεν υπάρχει παρά μόνο ένας 

δρόμος. Η ΑΝΑΠΤΥΞΗ.



Ανάπτυξη, που θα καταστεί δυνατή με τον 
εκσυγχρονισμό και την προσαρμογή της 
οικονομικής πολιτικής στις απαιτήσεις ενός 
μεσοπρόθεσμου και μακροπρόθεσμου 
σχεδιασμού, με την προσέλκυση νέων 
επενδύσεων, τη βελτίωση των υποδομών, την 
τεχνολογική προσαρμογή των επιχειρήσεων και 
την εκπαίδευση και επιμόρφωση του ανθρώπινου 
δυναμικού.

Το μέλλον της Ελληνικής οικονομίας είναι το 
μέλλον της χώρας μας και το μέλλον της 
χώρας μας είναι το μέλλον της νέας γενιάς.

β) αξιοκρατία
Κανένας νέος, κανένας πολίτης ποτέ δεν αρνήθηκε 
την αξιοκρατική επιλογή και γενικότερα την 
αξιολόγηση. Αυτό που όλοι αρνούνται είναι την. 
εξαπάτηση στο όνομα της αξιοκρατίας.

Γί  '  ,Η πρόσληψη στο Δημόσιό προσφέρει, κατα κοινή 
συνείδηση, επαγγελματική εξασφάλιση, γι’ αυτό, 
εδώ και δύο αιώνες, γινόταν αντικείμενο 
εκμετάλλευσης από τα κόμματα που διεκδικούσαν 
την εξουσία.

γ) εκπαίδευση-επιμόρφωση
Βασικό ανθρώπινο δικαίωμα, βασικό ανθρώπινο 
αγαθό και αξία αποτελεί η Παιδεία.
Μια από τις πρώτες προτεραιότητες του ΠΑΣΟΚ 
είναι ο εκπαιδευτικός εκσυγχρονισμός.
Το μεταρρυθμιστικό έργο που έχουν προσφέρει 
στο παρελθόν οι Κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ πέτυχε 
τον εκδημοκρατισμό της εκπαιδευτικής 
λειτουργίας και διαδικασίας γι’αυτό και έχει ήδη 
δικαιωθεί.

Οι απαιτήσεις και οι ανάγκες που προκύπτουν στη 
Νέα Εποχή δημιουργούν την ανάγκη μιας νέας 
μεγάλης

Για πρώτη φορά στη σύγχρονη Ελληνική 
Ιστορία πραγματοπ&ή&ηκε ένα από τα πιο 
τολμηρά βήματα θέϋμικοιλεκσυγχρονισμου. 
Η ψήφιση του νόμόίχ?. 190 ν)α τις προσλήψεις 
στο Δημόσιο Τομέα.

Βασικός άξονας πάνω στον οποίο πρέπει να 
κινηθεί ο εκπαιδευτικός εκσυγχρονισμός είναι η 
ενίσχυση του Δημόσιου και ο Δωρεό,",, 
χαρακτήρας της Εκπαίδευσης. ‘‘σν

Η Ελλάδα χρειάζεται ένα ισχυρό και προπάντων 
αποτελεσματικό Εκπαιδευτικό Σύστημα, το οποίο 
θα λειτουργεί με κέντρο τον άνθρωπο, την 
κοινωνία, το περιβάλλον, τη χώρα και τις ανάγκες 
της.

Η επιμόρφωση και η επανεκπαίδευση 
συμπληρώνουν την αρχική εκπαίδευση και 
κατάρτιση και βοηθούν τη συνεχή προσαρμογή 
του ανθρώπινου δυναμικού στις νέες εξελίξεις, 
επιστημονικές, τεχνολογικές και οικονομικές.

(I ^  1

Το ΠΑΣΟΚ με αποφασιστικότητα προχώρησε 
στην εφαρμογή αυτού του νόμου δίχως να 
υπολογίσει το πολιτικό κόστος και την κοινωνική 
πίεση.

Η μεγαλύτερη πρόκληση μιας εκσυγχρονιστική; 
προσπάθειας είναι η αναμόρφωση των συνθηκών  ̂
της στρατιωτικής θητείας.

Είμαστε βέβαιοι ότι παρά τις όποιες επιφυλάξεις 
ή τις αντικειμενικές αδυναμίες του νόμου, η 
Ελληνική κοινωνία θα πεισθεί για την αναγκαιότητα 
της θεσμοθέτησής του.

Το ΠΑΣΟΚ δεσμεύετα ι  στην Ελληνική νεολαία 
οτι η εφαρμογή του νομού θα επεκταθε ί  με  
όλες  τ ις  α ν α γ κ α ί ε ς  δ ια σ φ α λ ίσ ε ι ς  για τ ις  
αδιάβλητες και διαφανείς  δ ιαδικασίες του.

πρέπει να
αποκτήσει δημιουργικό και παραγωγικό 
χαρακτήρα με σεβασμό στην προσωπικότητα του 
στρατευμένου νέου, με προστασία των 
συνταγματικών δικαιωμάτων του ένστολου πολίτη, 
με δίκαιη μεταχείριση όλων των στρατευμένων.

Η εμπειρία που έχει μέχρι σήμερα αποκτηθεί από 
την εφαρμογή μορφών κοινωνικής θητείας στις 
παραμεθόριες περ ιοχές , καθώς και του

ο



συστήματος κοινωνικών κριτηρίων για τις 
μεταθέσεις στο Στρατό Ξηρός, αποτελεί 
σημαντική αφετηρία για τη γενικευμένη εφαρμογή 
αυτών των καινοτομιών.

Το ρουσφέτι και οι πελατειακές σχέσεις, που 
δημιουργούν τουλάχιστον συναισθήματα αδικίας, 
έως και άμβλυνση της εθνικής πατριωτικής 
συνείδησης δεν μπορούν να έχουν θέση στο 
Στρατό, γιατί προκαλούν σοβαρές επιπτώσεις στο 
αξιόμαχο των Ενόπλων Δυνάμεων.

ε) ναρκωτικά
Η εξάρτηση από τις “ουσίες” είναι η χειρότερη 
μορφή δουλείας στις σύγχρονες κοινωνίες. Τα 
αίτια της διάδοσης και της εξάπλωσης των 
ναρκωτικών είναι πολιτισμικά, κοινωνικά και 

νονομικά.

Η αντιμετώπιση του προβλήματος απαιτεί πάνω 
απ’ όλα ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΒΟΥΛΗΣΗ και ΔΡΑΣΗ.

Στην τριετία ’93-’96, έγιναν σημαντικά βήματα από 
την Πολιτεία, στην κατεύθυνση της ενίσχυσης των 
προσπαθειών για την απεξάρτηση και την 
επανέ\ταξη των πασχόντων από ναρκοεξάρτηση. 
Ενισχύθηκαν οι θεραπευτικές κοινότητες. 
Εφαρμόσθηκε πειραματικά η χορήγηση 
υποκατάστατων (μεθαδόνης).

>_______________ V__________
Για μας, η ΠΡΟΛΗΨΗ αποτελεί τον μόνο τρόπο 
ριζικής αντιμετώπισης της διάδοσης της χρήσης 
ναρκωτικών. Ο_____

Πολιτεία, τα Κόμματα, οι Πολιτικές Νεολαίες, 
όι άνθρωποι της Επιστήμης και των Γραμμάτων, 
οι Διανοούμενοι, οι Κοινωνικοί Φορείς, όλοι μαζί, 
πρέπει να δημιουργήσουμε και να στερεώσουμε 
μια νέα Κοινωνική Ιδεολογία, μια Ιδεολογία Ζωής, 
επιθετική απέναντι σε κάθε αδιέξοδη “αναζήτηση",
αλλα πάντοτε έτοιμη να προσφέρει
συμπαράσταση σε όλους τους ευαίσθητους 
ανθρώπους.

Οι αναχρονιστικές αντιλήψεις της καταστολής 
απέναντι στα θύματα των ναρκωτικών (ίδια ποινική 
μεταχείριση για εμπόρους - χρήστες, εγκλεισμός 
σε φυλακές και ψυχιατρεία) πρέπει να 
αντικατασταθούν από μια σύγχρονη αντίληψη που

ρίχνει το βάρος στην κοινωνική προστασία και την 
επανένταξη, στην ακύρωση των οικονομικών 
κινήτρων που αποτελούν μια από τις κύριες αιτίες 
διάδοσης των ναρκωτικών.

Είναι αλήθεια ότι οι νέοι αντιδρούν, αντιστέκονται 
και απορρίπτουν κάθε τι το παρωχημένο και 
γραφειοκρατικό.

Είναι αλήθεια πως όλες οι αποφάσεις που 
αφορούν τους νέους, μικρές ή μεγάλες, αλλά 
πάντοτε σημαντικές, αφού προσδιορίζουν το 
μέλλον τους, λαμβάνονται χωρίς αυτούς σε 
τόπους και με τρόπους απρόσιτους στους ίδιους. 
Είναι αλήθεια πως ποτέ και κανένας 
επαναστατικός και ριζοσπαστικός θεσμός δεν 
ολοκλήρωσε τους στόχους του όταν δε στάθηκε 
ικανός να προσεγγίσει και να κινητοποιήσει τους 
πολίτες και κυρίως τους νέους, ενεργοποιώντας 
τη δυναμική τους, αξιοποιώνπας τις δυνατότητες 
της νέας γενιάς, προκαλώντας και τροφοδοτώντας 
τη φαντασία της.

Είναι αλήθεια ότι η κινητοποίηση και η ενεργός 
συμμετοχή των νέων προϋποθέτει την ανάγκη να 
γνωρίσει και να πεισθεί η νεολαία για τον 
αποτελεσματικό ρόλο που μπορεί να παίξει η 
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ σε όλα τα προβλήματα των νέων.

~ τ, :
Απόφαση - κλειδί για τη θεσμική εκπροσώπηση
της Νέας Γενιάς αποτελεί η συγκρότηση και
κατοχύρωση των Κοινοτικών, Δημοτικών
Νομαρχιακών Συμβουλίων Νεολαίας και του 
Εθνικού Συμβουλίου Νεολαίας. ΕίναΓθεσμοί
αποφασιστικού χαρακτήρα για τις παραγωγικές,
κοΤνων'ικεςζ πολιτιστικές και οικολογικέ
πρωτοβουλίες και ννωυοδοτικου χαρακτήρα για ! 
την υποδομή της εκπαίδευσης. I
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